

给排水工程中防水套管应用技术研究

赵志辉

河北 石家庄 050000

摘要: 为了增加建筑的使用空间,建筑的设计者就会将一些管道集中的进行设置。在这样的情况下,就会存在一些管道穿过楼面屋面以及各种墙面的情况,于是,就要设计师做好地下室外墙的防水套管的安装和套管与管道之间的缝隙处理。如果在处理的过程中出现问题,就会在一定的程度上破坏墙面的美观,与此同时也会伴随着水管的渗漏。预防渗漏最有效的方法就是放水套管,所以这一技术就广泛的被使用在建筑的排水工程上。因此,就建筑给排水工程中防水套管的应用进行研究与分析。

关键词: 排水工程; 工程设计; 防水套管

中图分类号: TU82

文献标识码: A

文章编号: 1671-5519(2016)21-0279-01

在建筑施工的过程当中,在管理及技术方面可能会存在一定的问题,在消费者交付房款入住之后,住户总是会碰到给排水管道工程所存在的问题,例如:堵塞,渗漏等等。这些问题的产生不仅给住户带来一定的麻烦,也会给墙体带来一定的影响。而这些问题发生均是给排水管道在施工的过程当中,施工技术存在问题或者是管道与土建工程结合部分的技术不恰当造成的。因此,本体万丈将会结合实际问题,对给排水安装的过程中产生渗透的原因进行分析及研究,并且针对研究的结果提出相对的解决措施。

1 给排水工程发展情况

从发展至今,给排水工程主要依靠的是,在实验及实际的工程案例中所得到的经验,将这些经验进行总结及归纳进行设计、施工、运行和管理。相比较而言,我国的给排水工程起步较晚,并且其中发展速度较为缓慢,在一定的程度上而言,我国的给排水事业与外国相比是存在着一定的距离的。但是在我国的改革开放之后,随着经验的不断增加,不断的有经验丰富的给排水工作者进入到这项事业当中,运用系统工程及最先进的技术方法和原理,进行更深入的分析及研究,在一定的程度上取得了巨大的成果,因此,我国给排水事业也快速的发展起来。

2 建筑给排水工程中供水施工工艺

2.1 供水压力控制

市政管网的供水要求是要满足三层以下的用户,但是存在一定的问题,导致无法完成预想,其中包括地区属于新城,城市的水管修建的不完善,官网末端出现压力不稳等问题。当出现这类现象,如果采取采取直接供水的方法,则不能保证供水的完整性。所以,市政府采取了分层加压的供水方式,以此来保证供水的安全性。同时,将整个的水系统分为四个区域,当供水压力加大时,可以调节减压阀进行加压,从而保证每一个压力点可以正常的出水。

2.2 储水池和阀门

为了更好的保证生活用水的安全,则有很多的要进行约束。在负三层要设立独立的储水池,与其他设备完全的分隔,同时也要安装二氧化氯消毒设备,保证出水的出氯量复合标准。并且采用的是变频调速泵的设备,同时避免了二次污染。在生活给水系统当中,埋在地中的管道材质一般是不锈钢管,采取卡箍连接。而官道上的阀门,在原理上最好使用的是截止阀,但是根据实际情况,水流需双向流动的管段上及各种排空泄水阀一律用闸阀或蝶阀;安装空间小的部位宜采用蝶阀。

2.3 供水控制

2.3.1 高位水箱供水

高位水箱的设置,可以更好的保证供水的有效性,当发生意外时,也可以在一定的程度下保证全楼居民的供水。但是却增加了结构负荷,从而影响了水箱中的水质,导致二次污染的发生。

2.3.2 叠压供水方式

叠压供水是利用室外给水管网余压直接抽水再增压的二次供水方式,这类的供水方式在很早的时候就已经在国外的给水系统中起着至关重要的作用,但是在我国的使用程度上来讲,而是比较缺少的。如今城市的给供水系统的压力在逐渐的加大,为了防止这一压力,影响用户用水的质量,因

此自来水公司制定新的规定,则是建筑不能直接从市政府的给水系统中直接的供水。而是要采取叠压供水系统,这一系统所采用的是无负压供水技术,通多智能设备,控制压力,将其达到稳定。在用水达到高峰期的时候,在储存器中会释放一定的压力气体,保证稳压补偿罐高压的水带有一定压力补偿到恒压腔中,在缺水的时间内,在一定的时间内可以通过双向补偿器想储存器中进行蓄水,与用户之间的压力进行互补,达到有效的供水。

3 变频调速供水方式

在我国,变频调速供水设备是一种较为广泛使用的供水方法,其原理是变频调速供水设备在运行时变频调速器控制水泵电机的速度,通过其速度的变化保证水压一直恒定,当管网的压力与实际低的视乎,变频调速器就会自行启动变压系统,以保证水压稳定,当水压过高的时候,变频调速器则会按顺序关掉相应的水泵机。当变频调速供水的方法可以有效的保证供水,与此同时存在节约用水等优点,因此此种方法更加适合高层建筑的给水系统中,同时是众多建筑师的宠儿。

4 柔性防水套管的适用范围

4.1 有地震设防要求的地区

我国的地震程度是存在等级的,在度及度以下烈度时,在这样的情况下,一般的建筑物只可能受到轻度的损害,不用进行任何的防备。但是在度及度以上时,建筑物则会受到严重的损坏,同时对生命及财产造成威胁,在这样的情况下一定要有所防备。在抗震的地区,当水管穿过墙体的时候,应该采取柔性防水套管,并且在管道中添加一些柔软性的材料,在地震的起到缓冲的作用。

4.2 有振动、沉降和管道伸缩变形的建筑物

给水系统的水泵管道穿过墙体,在输水的过程中,水泵怎会进行一定的震动,对墙体会造成一定的损害,在这样的状况下,如果采取柔性套管,同时在孔中添加柔性填料,这些材料将会对震动起到缓解的作用,其次同时也可以保证防水性能不被破坏。

4.3 防水套管施工工艺

在防水套管安装的过程中,安装人员一定要严格的按照图纸上的要求进行安装,从而保证防水套管安装准确,如果防水套管在安装的过程中存在一定的问题,则会影响整个建筑的渗透的性能。因此在混凝土进行浇筑的时候,防水套管也要进行浇筑。

5 结语

根据以上的叙述,不同的工程所选用的防水套管是有所差别的,并且其经济的性能也存在差异。因此没咋施工的过程当中,根据现场的实际需求,通过技术已经价格的比较,选择最适合工程各个部位的防水管理性,严格的对其质量进行检测,消除渗漏的危险。只有避免危险的发生工程才会有有效的进行,确保一切功能良好。

参考文献

[1]丁新东.浅谈给排水工程中防水套管的质量控制[J].价值工程,2010(34).

作者简介:赵志辉,身份证号1306821982****3213。